

港人明起赴星免隔離

兩地不再討論雙邊「旅遊氣泡」



【香港商報訊】記者馮煒強報道：新冠肺炎疫情在全球持續肆虐，影響所及，香港特區政府和新加坡政府昨日宣布，考慮到兩地目前在疫情防控方面所採取的策略存在差異，決定不再就雙邊「航空旅遊氣泡」作進一步討論。雙方會按照各自的人境防控措施，繼續推動兩地人員的往來。另外，本港昨日新增5宗確診，全為輸入個案，至今累計共12047宗確診。

特區政府發言人昨表示，本港及新加坡自2020年下半年就「航空旅遊氣泡」開展討論後，新冠肺炎疫情經歷了漫長的演變。一直以來，討論的基礎是兩地均採取相近的疫情防控策略，並以遏止兩地確診個案數目為目標。隨著新加坡現時採取新的疫情防控策略，逐漸成為「堅強抗疫社會」，原有訂立「航空旅遊氣泡」的基礎有所改變。例如，根據早前協定的框架，「航空旅遊氣泡」的暫停及重啟安排均取決於無關連本地個案7天移動平均數字，但是在新加坡採取新的疫情防控策略下，其相關數字或難以持續維持在所需的水平。

星抵港者須遵防疫入境要求

發言人強調，香港和新加坡會繼續致力促進兩地聯繫，並會就此保持對話和分享經驗。新加坡宣布，由8月20日晚上11時59分起，單方面准許來自香港的旅客毋須通過隔離檢疫入境新加坡。特區政府對此表示歡迎，並認為此舉為重啟區內兩個航空樞紐及國際

城市之間的跨境往來邁進一步。至於由新加坡前往香港的旅客，則可根據特區政府目前就新加坡所屬B組指明地區所訂定的要求入境。

增5確診輸入個案俱屬變種

另外，據衛生署衛生防護中心公布，新增個案的3男2女患者分別從巴基斯坦、德國、馬來西亞、土耳其和孟加拉抵港，全部帶有L452R變異病毒株，當中4人已接種2劑新冠疫苗，其中1人更有抗體。另一方面，1名32歲男子日前在鴨洲洲私家診所檢測呈初步陽性反應，政府專家顧問、港大微生物學系講座教授袁國勇昨早到診所視察後表示，該診所曾為其他人接種科興疫苗，醫生在同一張診症枱為該名男子取咽喉拭子樣本作檢測，懷疑樣本被疫苗殘餘病毒核污染。

荷里活影星妮歌潔曼上週四由澳洲悉尼乘搭私人飛機抵港拍攝劇集，期間被拍攝到外出購物、商務及經濟發展局回覆查詢時表示，根據相關檢疫規例，有關

人士獲批准到港進行與指定專業工作相關活動，必須遵守指定防疫措施及其他條件，包括疫苗接種、指定逗留居所、定期檢測及提供工作相關行程等。政府專家顧問、中大呼吸系統科講座教授許樹昌表示，事件會否帶來風險，要視乎有關工作人員有沒有接種新冠疫苗、定期做病毒測試、是否「點對點」工作。他認為，如果是在商場拍劇，並非購物，拍攝後「點對點」返回酒店，而不是「通街行」，相信風險減到最低。

機場確診員工料被轉機客傳染

對於機場貴賓室女職員確診感染變種病毒，許樹昌認為不可能完全暫停高風險地區旅客轉機安排，因為會對經濟及航空交通帶來很大影響，機管局及航空公司可研究能否在機場貴賓室內，分區處理來自不同風險地區的旅客。袁國勇就指，考慮到經濟因素，本港無可能完全禁止旅客來港轉機，只能盡量提升疫苗接種率，並要求機場員工加密至隔日檢測。

總商會推第三輪打針抽獎

此外，香港總商會舉行「香港做得好！幸運大抽獎」第三輪抽獎，合共送出1009份禮品，總值接近600萬元。本輪活動的獎品包括約值160萬元的港鐵全年車票、總值95萬元的置地廣場購物禮券、總值41.6萬元的英皇戲院電影禮券、總值80萬元的專業法律服務現金券、數百份購物、餐飲和現金禮券，以及數十份酒店住宿。所有幸運兒即將收到短訊通知中獎，完整得獎名單將於稍後刊登在幸運抽獎活動網站。

2青年藏汽油彈 分囚40及36個月

【香港商報訊】前年11月，警方在灣仔一單位破門揭獲一個汽油彈工場，拘捕5名逃跑的年輕男女，其中2名青年前日被裁定一項管有物品意圖毀壞或損毀財產罪。法官葉佐文昨於區域法院判指被告在多層商住大廈內管有汽油彈危險，由於22歲香港城市大學學生管有助燃液體明顯較21歲裝修學徒多，2人終分別判囚40個月和36個月。

葉官指本案判例嚴重，被告以身試法代價大，量刑考慮因素有二，分別為被告管有的汽油彈危險，而且存放在多層商住大廈內。葉官續指其須考慮2人管有的汽油彈及助燃液體數量，22歲香港城市大學學生鄭錦輝管有27支汽油彈、215至380毫升助燃液體及50個玻璃樽可供製作汽油彈；21歲裝修學徒黃建棋管有32支汽油彈及10至200毫升助燃液體，鄭錦輝雖然汽油彈數量較少，惟助燃液體分量明顯更多，而2人管有的汽油彈及原材料數量約為同案認罪被告的一半，故量刑起點因應下調，終各判囚40個月和36個月。

市民請願促取締反中亂港工會



一眾市民向職工會登記局抗議，要求取締反中亂港工會。



香港同心總會批評律師馬秀雯涉虛構警暴煽動仇恨。

【香港商報訊】記者戴合聲報道：一眾市民昨日到位於上環海港政府大樓的勞工處職工登記局外請願，指反中亂港人士藉成立工會，爭取政治權力，請願人士敦促當局取締反中亂港工會。

到場請願的市民表示，2019年6月開始，大量反中亂港人士為增加政治影響力，紛紛籌組成立工會，並試圖借工會作途徑，從而進入立法會及成為特首選委委員，迫使特區政府接受無理，甚至違法要求。他們指，這些工會成立，根本並非以爭取勞工權益為目標，而只是爭取政治權力之工具。勞工處職工登記局理應責無旁貸。他們要求必須依據相關法例，審查相類似背景的新工會，如發現過往有問題，則必須依法交予國安處處理，並取締相關職工會。

團體要求律師會調查馬秀雯

此外，香港同心總會昨日到位於中環的香港律師會外請願，強烈要求香港律師會對馬秀雯過往的言行進行調查，並將之除牌。

香港同心總會發言人稱，香港律師會將於本月24日的周年大會上改選5個理事席位。自稱開明派，實則「攞炒」派的律師馬秀雯宣布參選。發言人擔憂所謂的開明派在改選中全勝，令香港律師會變天，後果不堪設想，故強烈要求香港律師會將馬秀雯除牌。

該會指斥馬秀雯言行不一，馬早於2019年12月，即修例風波期間接受美國報章訪問時曾聲稱，是「政府對法治的威脅」引發了這場「衝突」，期間聲稱「警察暴力不斷升級」，抹黑警隊、煽動仇恨。

城大一帶一路工作坊聚焦大馬機遇



李芝蘭（右）與陳鳳翔（左）代表CSHK向Ezzwane Ahmad致送感謝證書。

【香港商報訊】城市大學香港持續發展研究中心（簡稱CSHK）昨舉辦第四場工作坊，該活動為商務

及經濟發展局「專業服務協進支援計劃」（PASS）的專業工作坊系列之一，主題為「創新與多元發展：專業服務、海外投資與工業園發展」。工作坊旨在分享馬來西亞最新的經貿與工業園發展情況，探索香港投資者及專業界在當地的發展機遇和挑戰，以及推動與會者的交流和合作。工作坊邀請多位來自馬來西亞和香港的專家講者分享經驗和心得，吸引了約250名來自世界各地的參與者透過網上模式或親臨現場參與。

CSHK總監李芝蘭教授表示，多元包容和溝通是貫穿這個工作坊系列的重要元素，在今次馬來西亞工作坊尤其凸顯。

CSHK國際及專業顧問陳鳳翔博士指出，馬來西亞是大灣區輻射地的重中之重，與亞洲一起擁有巨大和長遠經濟前景，屬於「一帶一路」沿線中不能錯失之地。

馬來西亞駐港總領事威信（Yap Wei Sin）致歡迎辭，並介紹馬來西亞投資環境和政策，為工作坊拉开序幕。

對港投資者採開放態度

針對馬來西亞多元文化背景對投資環境的影響，馬來西亞駐港總領事館商務參贊Ezzwane Ahmad以馬來西亞文化的多元和包容作切入點，指出不同的宗教和種族群體在社會中能夠和諧共處，有賴於相互了解與尊重。她還表示，馬來西亞公司對與香港公司在貿易和投資方面的合資企業持開放態度。

港澳馬來西亞商會副主席劉敏華、香港馬來西亞協會（MAHK）副主席Janice Chew律師、澳門馬來西亞商會黃福慶、澳洲管理會計師公會（CMA）香港分會黃文華主席等人在會上發言及進行分享。

警工廈檢近2億元毒品拘大學生

【香港商報訊】記者區天海報道：警方毒品調查科在過去3個月展開打擊毒品行動，先後揭破5個毒品儲存倉庫，並順藤摸瓜得悉販毒集團在長沙灣一工廈儲存大量毒品，前日到目標單位搜出逾200公斤海洛英和冰毒，總值1.95億元，毒品數量為本年最大宗，多次行動中共有13人落網。

3個月搵5毒品倉13人落網

毒品調查科署理警司吳頌詩表示，在本年5至7月，毒品調查科展開多次打擊毒品行動，在紅磡、上水、粉嶺、馬鞍山和將軍澳揭破5個毒品儲存倉庫，拘捕8男4女（16至45歲），涉嫌「製毒」、

「串謀販毒」、「販毒」和「阻礙警務人員執行職務」等罪名。行動中檢獲96.3公斤不同種類的毒品，包括44.3公斤海洛英、32.6公斤可卡因、13.2公斤俗稱「K仔」的氬胺酮和6.2公斤冰毒。

毒品調查科總督察葉秀蘭表示，警方根據案中資料繼續追查，得知涉案為同一個販毒集團，除上述倉庫，還租用長沙灣一工商大廈為主要毒品儲存倉，前日早上毒品調查科人員掩至長沙灣青山道目標工廈單位外埋伏，當一名男子離開單位時，警員上前搜查，在其背囊中搜出20磅、印有「雙獅地球牌」的海洛英，共重8公斤。其後再到單位內搜出209磅、共78公斤的海洛英、141包重約148公斤以茶葉包裝的冰



警方指今次檢獲的冰毒和海洛英是為本年最大宗。

記者 區天海攝

弘揚中華傳統文化

關公為東漢末年三國時期歷史人物，在史書《三國志》記載中為英勇的武將，其後通俗小說《三國演義》雖有與歷史不符之處，但書中對關公的書寫形塑，成為忠義化身的蓋世英雄，此一形象深入民間，影響深遠。而關聖帝君則為關公成神所封之神號，是在華人宗教信仰中，護國佑民，不斷顯聖，覺世救民，靈驗事迹頻傳的神明。自北宋末年以來，歷朝即對關公追封不斷，宋代封關公為「義勇武安王」，明神宗萬曆十八年封「協天護國忠義大帝」，萬曆四十二年（1614年）又加封為：「三界伏魔大帝神威遠震天尊關聖帝君」。「關聖帝君」自此定名，至今仍為信眾所熟悉尊稱的神名。明朝崇禎時又稱「夫子」，為「武聖」與孔夫子「文聖」並稱。其後清帝屢屢加封，清德宗光緒五年（1879年）加封至「忠義神武靈佑仁勇顯威護國保民精誠綏靖靖讀宣德關聖大帝」，備極推崇。清代特別凸顯關聖帝君之「忠義」精神，而明清以來關聖帝君救世化民的顯聖神迹，亦隨其信仰發展被傳播與記載，在清末民初以來的鸞文善書中，更被推尊為「玉皇大帝」，榮登「第

全方位的守護神——關聖帝君

十八代中天玉皇大天尊玄靈高上帝」之聖職。

「關聖帝君」以「聖」為其封號稱名，是「聖人」也是「神明」。因聖成神，既神且聖，是儒家思想文化中理想生命境界與道德實踐的人格典範。關聖帝君不但為官方、民間共同崇奉，也受儒家文士所景仰，為儒、釋、道三教共同尊奉的神祇，在人類宗教信仰史上，極為特殊現象。此一跨宗教的特色也展現在關聖帝君神職的多樣性上。在民間信仰中，逐漸發展為多職能，全方位的萬能神。

在歷史與傳說的雙重刻畫下，關公忠君愛民、義薄雲天的形象深植人心。其忠義神武精神，被信眾奉祀為軍事神、戰神。例如福建東山島建有關帝廟，且家家戶戶拜關公，甚至稱關聖帝君為帝祖。又如台灣金門島亦建有二十幾座武廟，數百年來關帝護佑着戰地軍民的平安與心靈，是戰地的守護神。而關帝正氣參天、蕩魔除惡的特質也成為司法之神，在台灣關帝也極受檢警及調查人員之敬拜，庇佑破案，伸張正義。而關帝伏魔、蕩魔的神職，也是消災解厄、施藥除病之神，在早期醫療資

源短缺時代，關帝廟中常設有藥籤，提供及時的救濟。除了神武伏魔之外，關帝之誠信與義氣也為生意人所敬重，更是商人的守護神。關帝能武亦能文，又有「文衡聖帝」之尊稱，也是文昌之神。《桃園明聖經》載：「吾乃紫微宮裏朱衣神，協管文昌武曲星。」因此關聖帝君在民間也被奉為科舉考試之神。如聞名遐邇的「台北行天宮」以關聖帝君為主神，每至考季到來，常見年輕學子們到行天宮祈求考試順利，金榜題名。

自明清以來，關帝的聖人典範形象與顯聖靈驗事迹，廣為流傳與記載，關帝神格職司也逐漸擴大，同時具有降魔神、司法神、武財神、文昌神、行業神、醫療神等多樣的神格與職掌。而這些職司都與關帝的生平神格以及顯聖救世事跡有關。其護佑範圍更是包羅萬象，從國家政治、國防軍事、社會經濟，到個人家庭、事業經營、身體疾病醫療等需求。華人社會所追求的現世人生理想是「五福臨門」，也即健康長壽、富貴平安、功名成就、頤養天年等願望，而關帝作為武財神、文昌之神、醫療神以及行業神，這些願望也都為

關聖帝君所守護庇佑，因此在華人民間信仰中，關聖帝君是聖人，是古佛，也是千百億化身的萬能之神。

關聖帝君是跨宗教也是跨地域的神明，從城鎮村落到海外異鄉，皆可見關帝信仰的傳播，關帝成為僑居者的精神寄託與情感連結，也是移民者的守護神。關帝信仰於宋元時期形成，在明清時期日益興盛，至今傳播得更為廣遠深受民眾敬仰崇祀，其信仰如今已遍布全球一百七十餘國。

關聖帝君的多樣神格與職司，一方面反映了大眾集體心理需求，另一方面也反映出關聖帝君不斷因應時代變化，以不同的面貌與職司回應着普羅大眾的生命匱乏與企求，關聖帝君在民間鸞堂中被稱為「恩主公」，在信仰者心中，關帝是「聖」是「神」也是「恩主」。關帝跨越宗教、跨越族群、跨越國界，以多樣的神格與職司，從歷朝帝王到市井小民，從中原到海外，在紅塵俗世中給予信仰者全方位的守護，其聖人典範與精神，歷千餘年而不易，其濟世救民的慈悲，亦跨越千餘年而不變！（待續下星期五）

忠義人才培育學院教授 高莉芬